

岚县：“壹基金温暖包”情暖困难儿童



小朋友收到礼物后,脸上露出灿烂的笑容

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 梁瑞霞)“谢谢叔叔阿姨,我们一定努力学习,不辜负叔叔阿姨的期望!”近日,在“壹基金温暖山西”2020年壹基金温暖包计划岚县启动仪式上,受捐助儿童代表诚恳的话语感动了在场许多人。

连日来,随着气温骤降,岚县的天

气也愈加寒冷,为让贫困家庭孩子们尽快收到御寒衣物,岚县公益365爱心协会在收到“壹基金温暖包”后的第一时间就将其发放到当地70名贫困儿童手中。每个温暖包里边有棉衣、棉靴、围巾、帽子、手套、书包、彩笔套盒、绘本、袋鼠玩偶、减灾手册等13件物品。

室外虽然寒风凛冽,仪式现场却格外温暖。志愿者为孩子们送上了温暖包,现场帮助他们换上了新衣服、新鞋子,围上新围巾,并与孩子们面对面交流,了解他们的生活状况和学习情况,把浓浓的暖意和祝福送给贫困儿童。拿到“温暖包”的小涵开心地说:“这个棉衣又厚实又挡风,以后上下学路上再也不怕冻了。”憨态可掬的袋鼠玩偶、温暖橙色的绒线帽子、多彩鲜艳的绘图蜡笔……活动现场到处都是孩子们童真的笑脸。大家纷纷表示:“今后要刻苦学习,自立自强,将来也要帮助更多需要帮助的人,以实际行动关爱他人,让这份爱心传承下去。”

据了解,“壹基金”温暖包是“壹基金”公益组织针对偏远地区孤、残、单亲、特困儿童的严酷生活困境发起的社会各界捐赠活动,以解决偏远地区孤、残、单亲、特困儿童御寒物资特别缺乏,过冬衣物、条件和设备均不足的问题。作为该项目在岚县的执行团队,岚县公益365爱心协会四年共募集发放温暖包270余个,为270名困难学生送去温暖。“我们希望能以温暖包为引,在孩子们的心里播下爱和自信的种子,帮助他们在今后的学习生活正视自己的困境,把来自社会的关爱化作战胜困难的强大动力,好好学习,奋发向上,做有责任的好少年!”仪式现场,岚县公益365爱心协会会长高维珍动情地说道。



同学们纷纷在倡议墙上留言签名



同学们认真地听讲座

节粮爱粮 从小做起

孝义市安居街小学开展多项活动践行节粮爱粮理念

本报讯(记者 曹永亮)近日,孝义市安居街小学组织开展了“厉行节约,杜绝浪费”主题教育系列活动。

为了保证活动取得实效,该校以党支部名义下发“厉行节约,杜绝浪费”主题教育活动方案。方案要求,该校师生在党员活动日当天,由少先队服务志愿者在学校附近向家长和过往群众散发“厉行节约,杜绝浪费”的宣传单。组织一次大型图片展,鼓励学生搜集一些关于世界各地因缺乏粮食造成的灾害、在缺乏粮食的岁月发生的故事、自然灾害造成的粮食减产等为主题的图片。与此同时,该校还相继开展了升旗活动、主题班会、主题宣讲三项主题教育活动。

“我们要争做勤俭节约的小使者,从身边的小事做起,严于律己,拒绝浪费。”在国旗下,六年级45班的张洲同学向该校全体师生发出“厉行节约,杜绝浪费”的倡议和誓言。通过开展“厉行节约,杜绝浪费”主题升旗仪式,许多同学受到教育,下决心要做到节约。

为了让同学们进一步认识到养成节粮爱粮习惯的重要性,各班都召开了主题班会。由班主任带领同学们一起观看节粮宣传片,直观感受粮食的来之不易,并结合多个“光盘行动,勤俭节约”案例分析,强调勤俭节约的重要性,提倡每位学生牢固树立节约粮食光荣、浪费粮食可耻的意识。

该校特地邀请77岁退休老教师、老党员宋瑞勇来校做“响应光盘行动,节约每粒粮食”主题讲座。宋老师从国家与道德两个角度出发,从农民耕种粮食的辛苦说起,重点讲述勤俭节约在我国革命战争与灾难时期起到的巨大作用;列举每年粮食浪费的数据,让学生了解餐桌上触目惊心浪费现象;结合当下全球新冠肺炎疫情情况,分析国家面对粮食问题的严峻形势。他倡议全校师生要做到:“立德才能树人。表面看浪费的是粮食,丢掉的是美德。适量定餐、不攀比、不偏食、不挑食、不浪费,做节约宣传员和监督员。”“听了宋老师的故事,我深受感动,以后要自觉做到爱护粮食。”听了宋老师的讲座后,同学们感触颇深,四年级55班师馨月同学情不自禁地说。

据悉,该校还将开展“厉行节约,杜绝浪费”为主题的调查研究活动,组织3—6年级学生向爷爷、奶奶等长辈了解过去的艰苦岁月,发现记录现实生活中浪费粮食的现象。组织学校志愿者服务队进社区、入饭店,调查大家对于爱粮节粮的看法,了解大家对剩饭的处理情况。回校后,将调查资料整理汇编,制定相应的宣传标语。

“爱粮节粮,必须要从小做起,从学生抓起。”该校相关负责人告诉记者,开展这样的活动,主要是希望通过小手拉大手,进一步增强学生的节约意识,弘扬中华民族勤俭节约的美德。



离石区丽景街社区

天冷情暖 爱在冬天

本报讯(记者 李艳 通讯员 武小丽)为加强丽景街社区困境儿童服务保障工作,结合学习贯彻十九届五中全会精神主题教育活动,近日,离石区丽景街社区举办了“天冷情暖 爱在冬天——关爱困境儿童、与孩子一起唱歌”联谊会。

当天下午,室外大雪纷飞,却丝毫没有影响室内活动的热情高涨,十几名留守儿童在社区工作者的带领下来到社区大厅。联谊会刚开始,孩子们还有些胆怯与羞涩,工作人员鼓励他们要自信勇敢,乐观积极。孩子们开始跃跃欲试,大展歌喉,结果越唱越嗨,稚嫩的歌声在大厅里萦绕,欢快的笑声在房间里回荡,社区工作者还送给这些孩子们送上了精美的小礼品。音乐温暖了童心,关爱呵护了幼苗,开心的孩子们在户外玩起了打雪仗,小朋友们脸上洋溢着笑容,感受到了大家庭的关爱,画面温馨感人。

社区负责人表示,今后将会继续关爱困境儿童,给他们创造一个积极健康的社会氛围,让他们切实感受到社会大家庭的温暖和关怀。



孩子们在欢乐的气氛中放声歌唱

拿到礼物的孩子们快乐合影



方山县马坊派出所

男子离家出走 民警助其回家

本报讯 11月16日晚上20时许,方山县马坊镇马坊村村民刘某珍来马坊派出所报警称:他哥哥(刘某强)于2020年11月15日离家出走。经对刘某珍询问得知:刘某强患有精神病,前段时间已经离家出走,14日才将其从陕西接回。

了解这一情况后该所民警立即出警,在辖区内刘某强可能出现的地方进行寻找,并在朋友圈、村干部群、抖音短视频、快手短视频上传寻找信息。12月11日马坊派出所民警接一养牛场老板电话称:刘某强在其养牛场内养牛。据养

牛场老板所述:刘某强于11月15日走到其养牛场附近,老板看其可怜,便将其带进自己牛场内,给刘某强吃喝,刘某强和牛场老板说:他没有去处。牛场老板便让其养牛给他看牛,一个月给他六百元工资,直到当日在快手平台上获悉他是走失男子才打电话向派出所报告。

警方提示:痴呆人士不能粗心大意,不要让他离开监护人视线范围,建议随手佩戴身份信息和家人联系方式,如发现走失后,应立即报警。

(张利锋 张鹏飞)

暖心
暖意